



Доступное лечение

Минздрава РФ утвердил порядок выбора медицинской организации за пределами территории постоянного проживания.

стр. 2



Акушер-гинеколог Павел Ефремов:

Чтобы лечить людей, нужно знать свое дело, быть профессионалом и любить пациентов.

стр. 3



Частный центр примет бесплатно

В 2013 году ряд частных медицинских учреждений Челябинской области будет оказывать медицинскую помощь по полису ОМС.

стр. 4

12+

Профессиональный обязательный медицинский страхование в Челябинской области

Про ОМС

ФОМС

№4 (18), апрель 2013

Информационное издание Челябинского областного фонда ОМС www.foms74.ru

актуально

Итоги 2012 года

Специалисты Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования подвели итоги работы за 2012 год

В 2012 году деятельность ЧОФОМС была направлена на решение следующих основных задач: исполнение функций фонда, стабильное финансирование Территориальной программы ОМС, контроль качества бесплатной медицинской помощи, обеспечение и защита прав граждан в системе обязательного медицинского страхования, финансирование программ модернизации здравоохранения Челябинской области и национального проекта «Здоровье».

Фото: Дина Караченко

В 2012 году доходы фонда составили 22,9 млрд рублей, что на 4,6 млрд рублей выше уровня 2011 года.

Общая сумма расходов составила в размере 22,6 млрд рублей, которые были направлены:

- на финансирование Территориальной программы ОМС в сумме 19,9 млрд рублей, что выше уровня 2011 года на 21,9%.

- на реализацию нацпроекта «Здоровье» в сумме 585,7 млн рублей и единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам – 122,1 млн рублей, всего 707,8 млн рублей.

- на модернизацию региональной Программы здравоохранения – 5,9 млрд рублей, что на 1,6 млрд рублей выше показателя 2011 года.

Финансирование Программы модернизации за счет средств ОМС в 2011-2012 годах составило в общей сложности 6,97 млрд рублей. Из них на повышение доступности амбулаторной медицинской помощи в медицинских учреждениях было направлено 1,25 млрд рублей, на внедрение стандартов оказания медицинской помощи – 5,38 млрд рублей, на диспансеризацию 14 летних подростков – 43,1 млн рублей.

В рамках национального проекта «Здоровье» на дополнительные выплаты первично-



му звену (участковым врачам и медицинским сестрам) было направлено 450 млн рублей. Медицинские организации, участвующие в диспансеризации работающих граждан, получили за свою работу в общей сложности 114 млн рублей. Финансирование диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составило 24 млн рублей.

Необходимо отметить, что в 2012 году произошел рост заработной платы медицинским работникам по всем категориям. Так, например, средняя зарплата врачей, работающих в системе ОМС, составила 29,9 тыс. рублей по сравнению с 24,9 тыс. рублей в 2011 году.

Директор фонда Михаил Верbitsкий и его заместители провели масштабную работу с руководителями медицинских организаций, в которых наблюдался рост кредиторовской задолженности по медицинскому. Благодаря постоянному проведению консультаций и совещаний по этому вопросу, к концу 2012 года общую сумму кредиторовской задолженности удалось снизить более чем в три раза.

По мере развития направленных работ фонда является

проведение экспертного контроля в медицинских учреждениях. В 2012 году было выявлено нарушений на общую сумму 145,6 млн рублей. Проведенный анализ показал, что при оказании медицинской помощи чаще всего встречаются дефекты обследования, лечения, преимущественно в оказании медицинской помощи. Дефекты качества медицинской помощи допускаются в основном врачами амбулаторного звена: общеразличной практики, стоматологами, терапевтами.

Наибольшим процентом дефектов превышающий среднерегиональный уровень в два-три раза, выявлен при оказании медицинской помощи в Агаповском, Карталинском, Чесменском, Кузнецком и Саткинском муниципальных районах.

Основной задачей фонда в 2013 году является обеспечение финансовой стабильности системы обязательного страхования Челябинской области, в том числе увеличение тарифов на оплату медицинских услуг, рост заработной платы медицинских работников, а также дальнейшее совершенствование способов оплаты медицинской помощи оказываемой микроуровню.

Сто миллионов на скорую помощь

Челябинский областной фонд обязательного медицинского страхования увеличил финансирование службы скорой медицинской помощи.

Фото: Дина Караченко

В рамках поручения губернатора Челябинской области Михаила Кривина по улучшению качества работы скорой медицинской помощи региональный ФОМС с 1 апреля увеличит финансирование этой службы на 100 млн рублей.

По словам директора фонда Михаила Верbitsкого, решение принято в соответствии с поручением губернатора возложить работу службы скорой медицинской помощи в Челябинске и области на новый качественный уровень.

С начала года служба скорой помощи вошла в систему обязательного медицинского страхования. Мы тщательно проработали ее работу, неоднократно встречались с работниками и знаем трудности, с которыми приходится сталкиваться врачам – отметил руководитель фонда.

Сегодня правительством Челябинской области и Ад-

министрацией областного центра проводится масштабная работа по закупке новых машин и увеличению объема работ в службе «Скорой». Важной задачей является и решение проблемы кадрового дефицита в этой отрасли, привлечение на работу специалистов, укомплектование машин, в том числе специализированных бригад. В связи с этим мы проводим совместные с правительством области мероприятия по увеличению финансирования службы скорой помощи.

Также в ближайшее время будет обновлена система связи, которой пользуется служба скорой помощи в Челябинске. Существующие средства связи устарели и уже не отвечают современным требованиям из-за многочисленных «вылетов» на территории областного центра связь часто теряется. Об этом сообщает врач и фельдшер скорой помощи Закуп и установка новых антенн на территории областного центра позволит во многом решить эту проблему и улучшить качество связи между различными диспетчерскими службами скорой медицинской помощи.



В ЗОНЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Приезжим болеть не запрещается

Приказом Министерства здравоохранения РФ от 6 марта 2013 года №186 утверждены Порядок выбора гражданами медицинской организации (за исключением случаев оказания скорой медицинской помощи) за пределами территории субъекта Российской Федерации, в котором применяются гарантии, при наличии у медицинского персонала в рамках программы государственной гарантии бесплатного оказания медицинской помощи.

Текст: Ольга Тихонова

С проблемой получения бесплатной медицинской помощи сталкиваются огромные количества граждан, которые по разным причинам временно проживают в регионе, где не имеют регистрации. Приказ Минздрава РФ четко регламентирует порядок выбора гражданами медицинской организации (за исключением случаев оказания скорой медицинской помощи) за пределами территории постоянного проживания. При оказании медицинской помощи в рамках программы государственной гарантии.

Согласно документу, нужно лично или через своего представителя обратиться в выбранную медицинскую организацию с письменным заявлением.

При подаче заявления потребуются предъявить оригиналы или заверенные копии следующих документов:

1. Для детей до 14 лет, являющихся гражданами Российской Федерации: свидетельство о рождении; документ, удостоверяющий личность законного представителя ребенка; полис обязательного медицинского страхования ребенка. СНИЛС (при наличии).

2. Для граждан Российской Федерации в возрасте 14 лет и старше: паспорт гражданина Российской Федерации или временное удостоверение личности гражданина РФ, выдаваемое на период оформления паспорта; полис обязательного медицинского страхования. СНИЛС (при наличии).

3. Для лиц, имеющих право на медицинскую помощь в соответствии с Федеральным законом «О бесплатном оказании медицинской помощи в Российской Федерации» или временно удостоверенные личности граждан РФ, выдаваемые на период оформления паспорта; полис обязательного медицинского страхования. СНИЛС (при наличии).

услуги на территории Российской Федерации; полис обязательного медицинского страхования. СНИЛС (при наличии).

4. Для иностранных граждан, постоянно проживающих в Российской Федерации: паспорт иностранного гражданина либо иной документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина; вид на жительство; полис обязательного медицинского страхования. СНИЛС (при наличии).

5. Для лиц без гражданства, постоянно проживающих в Российской Федерации: документ, удостоверяющий личность лица без гражданства; вид на жительство; полис обязательного медицинского страхования. СНИЛС (при наличии).

6. Для иностранных граждан, временно проживающих в Российской Федерации: паспорт иностранного гражданина либо иной документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина; согласие о разрешении на временное проживание в Российской Федерации; полис обязательного медицинского страхования. СНИЛС (при наличии).

7. Для лиц без гражданства, временно проживающих в Российской Федерации: документ, удостоверяющий личность лица без гражданства, с отметкой о разрешении на временное проживание в Российской Федерации либо документ установленной формы, выдаваемый в Российской Федерации лицу без гражданства, не имеющему документа, удостоверяющего его личность; полис обязательного медицинского страхования. СНИЛС (при наличии).

8. Для представителей гражданина, в том числе законного документа, удостоверяющего личность, и документ, подтверждающий полномочие представителя (в том числе доверенность).

9. В случае изменения места жительства документ, подтверждающий факт изменения места жительства.

В заявлении нужно указать адрес фактического проживания и адрес постоянной регистрации, а кроме того, представить информацию о медицинской организации (наименование и адрес), где гражданин планирует на оказание медицинской помощи. После подтверждения этой медицинской организацией соответствующей информации, указанной в заявлении, уполномоченный представитель медицинской организации, пришедшей за пациентом, в письменной или устной форме (лично или посредством почтовой, теле-факсовой, электронной связи) информирует гражданина о принятии его на медицинское обслуживание с учетом согласия врача и соблюдения сроков оказания медицинской помощи.



Медицинская организация, оказывающая первичную медицинскую помощь, обязана ознакомить гражданина с перечнем врачей терапевтов, врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров, врачей-педиатров участковых, врачей общей практики (семейных врачей) или фельдшера, с количеством граждан, выходящих указанных медицинских работников, и сведениями о врачебных участках медицинских работников при оказании медицинской помощи на дому, а также с территориальной программой государственной гарантии бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, в том числе территориальной программой обязательного медицинского страхования.

Выбор медицинской организации при оказании специализированной медицинской помощи в плановой форме осуществляется по направлению, выданному лечащим врачом выбранной гражданином медицинской организации. При выдаче направления лечащий врач обязан трансформировать гражданина в медицинскую организацию, участвующую в реализации территориальной программы, в которых возможно оказание медицинской помощи с учетом сроков оказания помощи.

В соответствии с новым документом, медицинская помощь иностранным гражданам, временно или постоянно проживающим в Российской Федерации, оказывается медицинскими организациями независимо от их организационно-правовой формы, а также

Также: Правительство РФ утвердило порядок оказания медицинской помощи иностранным гражданам на территории Российской Федерации (Постановление Правительства РФ от 6 марта 2013 года №186 «Об утверждении Правил оказания медицинской помощи иностранным гражданам на территории Российской Федерации»).

индивидуальными предпринимателями, осуществляющими медицинскую деятельность.

Скорая, в том числе скорая специализированная, медицинская помощь в экстренной форме при острых заболеваниях, обострениях хронических заболеваний, несчастных случаях, травмах, отравлениях и других состояниях, представляющих угрозу жизни пациента и требующих срочного медицинского вмешательства, оказывается иностранным гражданам бесплатно.

Медицинская помощь в неотложной (за исключением скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи) и плановой форме оказывается иностранным гражданам в соответствии с договором о предоставлении платных медицинских услуг либо договором добровольного медицинского страхования и (или) заключенным в пользу иностранных граждан договором в сфере обязательного медицинского страхования.

Медицинская помощь в плановой форме оказывается при условии предоставления иностранным гражданами письменных гарантий исполнения обязательств по оплате фак-

тической стоимости медицинских услуг или предоставления медицинских услуг исходя из предполагаемого объема предоставляемых этих услуг, а также необходимой медицинской документацией (выписка из истории болезни, данные инструментальных, лабораторных и других исследований) при ее наличии.

После завершения лечения иностранные граждане в его адрес или адрес юридического лица, представляющего интерес иностранного гражданина, по согласованию с пациентом, направляется выписка из медицинской документации с указанием срока оказания медицинской помощи, а также проведенных мероприятий по профилактике, диагностике, лечению и медицинской реабилитации.

Иностранные граждане, являющиеся застрахованными лицами в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», имеют право на бесплатное оказание медицинской помощи наравне с гражданами РФ в рамках обязательного медицинского страхования.

есть такая профессия

Любовь к профессии – далеко не пустые слова

Обильные выделения Челябинской областной клинической больницы всегда считались одним из передовых. Все заболевания женской репродуктивной системы (восточнее всего заболели органы молочных желез, тиреоидиты щитовидной железы, полипы, миомы матки, эндометриоз, анэмбриония, анэмбриония) здесь лечат с помощью прогрессивных методов. Хирургические операции выполняются преимущественно эндоскопическим способом: все знают, что такие вмешательства малоинвазивны, время восстановления больного сокращается в три раза по сравнению с операциями, проводимыми открытым доступом; практически не остается послеоперационных рубцов, к полноценной жизни женщины возвращается намного раньше.



»»» 29 апреля Павел Ильич Ефремов отмечает юбилей. Мы поздравляем Вас, дорогой Павел Ильич, желаем здоровья, благополучия, радости и удачи в Вашем главном профессийном и благодетельном деле.

Текст: Ольга Титова

Наша задача – не столько вернуть и сохранить здоровье женщины, – говорит заведующий отделением Павел Ильич Ефремов. – Ко всем болезням мы стараемся подойти индивидуальным подходом, так как у каждой женщины свои особенности протекания по-разному, в зависимости от общего состо-

Павел Ильич Ефремов, кандидат медицинских наук, врач акушер-гинеколог высшей категории, заведующий отделением

ения организма пациентки, ее привычки, сопутствующих заболеваний. Наши врачи стараются справиться и с гинекологическими проблемами, вызванными чаще всего экологическими заболеваниями, а также с проблемами во время беременности. Уже 29 лет Павел Ильич отда-

ет свой труд, знаниями и заботу пациентам отделения гинекологии. С 2001 года он является заведующим отделением. В «выпуске» в свои больницы сформировался как специалист. – рассказывает Павел Ильич. – У меня были удивительные учителя, настоящие профессио-

налы своего дела: М.М. Языкова, И.И. Высокый, Т.А. Боктонова, Р.В. Дестерев. Они сумели внушить в меня то, что я могу теперь отдавать другим. Сегодня и я могу гордиться своими учениками – докторами нашего отделения. К примеру, Владимир Леонидович Рышков, первый молодой специалист, который пришел к нам, когда я стал молодым заведующим, кандидат медицинских наук Татьяна Кирилловна Герасова. Это высококвалифицированные врачи, владеющие всеми методами оперативной гинекологии. Павел Ильич прежде всего старается передать молодым докторам любовь к профессии. Он уверен: если выбрал свою специальность, правильно по отношению к самому себе и к пациентам, то разовьется в профессии немалая. Сегодня терпит специалист на пустом месте: не за плохими условиями работы, нулевой заработной платой, зарплатой платой. А создать хорошего врача, помимо обучения в вузе, можно только в процессе практической работы, совершенствования квалификации, что требует немалых сил и затрат. Чтобы лечить людей, нужно знать свое дело, быть профессионалом, а профессионализм зарабатывается опытом. Настоящий врач должен любить своих пациентов. Он должен быть спокойным, решительным, готовым идти на риск – помогать больным справиться в самых различных ситуациях. П.И. Ефремов работает в со-

ставе бригады врачей, оказывающей платную и экстренную хирургическую помощь жителям Челябинской области. Это ответственность работы в областном центре. Я называю нашу бригаду командой сумасшедших – говорит доктор. Здесь работает люди по своему самоощущению мужественные, преданные своему делу. Экстренные вызовы в область, и чаще всего в отдаленные районы, поступают тогда объявлено штормовое предупреждение, надвигаются заморозки, метель. Сложнейшая авиасвязь и поэтому сейчас слова сейчас у нас нет: передвигаемся на автомобиле, что гораздо медленнее, сложнее. Были случаи, когда мы попадали в моменты неблагоприятных пробки на трассе, объявляли их с помощью сотрудников ГАИ. Но не всегда удается получить: бывает, маршрут нет автомобильных путей. А в это время, может быть, умирает человек, которого мы должны спасти. Ночь, проведенная врачом на трассе, иногда цена жизни людей, которым нужна помощь. В нашей стране сегодня нередко слышим печальные слова в адрес медицинских и медицинских работников. Однако именно эти люди ежедневно спасают тысячи жизней и порой творят настоящие чудеса. Не каждый человек способен стать таким специалистом. Многие считают, что врач – это не просто профессия, а призвание. И они, безусловно, правы.

ФОМС на страже ваших прав

Два года рядом с пациентами

Горячая линия ЧОФОМС отметила свой второй день рождения.

Четвертого апреля исполняется два года с начала работы «горячей» линии Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования.

Текст: Елена Кривоносова

Необходимость организации Центра телефонной «горячей» линии назрела накануне летнего сезона, когда Челябинская область стала одним из лидеров по количеству обращений на сайт Минздрава Челябинской области. Стало очевидно, что население нуждается в постоянном контакте с представителями органов здравоохранения, а канал «обратной связи» на тот момент было явно недостаточен. «Горячая» линия Челябинского областного фонда ОМС,

ведомства по инициативе директора ЧОФОМС Михаил Верещагин, стала первым в регионе полноценным доступным информационным центром, куда человек может обратиться за консультацией по вопросам получения бесплатной медицинской помощи, защиты своих прав при обращении в медицинские учреждения, оформления и замены полиса обязательного медицинского страхования. Если поступивший вопрос не связан с работой фонда обязательного медицинского страхования или не относится к сфере здравоохранения, операторы перенаправят обращение за необходимой информацией.

За два года работы на телефон «горячей» линии поступило более 12 тыс. обращений граждан, из которых 99% составили консультации, связанные в основном с получением или заменой полисов обязательного медицинского страхования

и организацией работы медицинских учреждений. Также граждане нередко просили дать разъяснения по вопросам возможности выбора медицинского учреждения и врача, лекарственного обеспечения в процессе оказания медицинской помощи, этики и деонтологии медицинских работников, вымолвить денежные средства за оказание медицинских услуг по полису. Нередко специалистам Центра приходится

не только разъяснять гражданам их права и порядок реализации этих прав на уровне медицинской организации или страховой компании, но и выхода за рамки своих основных функциональных обязанностей, оперативно оказывать гражданам практическую поддержку в решении конкретных вопросов, которые возникают при обращении в медицинские учреждения.

Работа Центра телефонной «горячей» линии привнесла к Челябинскому здравоохранению, которое теперь может получить достоверную и оперативную информацию о своих правах и обязанностях при обращении за бесплатной медицинской помощью. Улучшение информированности населения способствует увеличению гражданской ответственности и как следствие правовой культуры жителей Челябинска, в частности в области здравоохранения.

Номер телефона «горячей» линии:

8-800-300-1-003

Звонок бесплатный как со стационарных, так и с мобильных телефонов.

Необходимо отметить, что номер работает круглосуточно, входящий номер телефона определяется. В длительной разговоре с оператором возможны переключения на специалистов для консультации.

имею право

В частную клинику бесплатно

В 2013 году жители Челябинской области смогут получить некоторые виды медицинской помощи бесплатно в частных медицинских центрах.

Текст: Ольга Титова

Уведомления о желании работать в системе обязательного медицинского страхования Челябинской области подали почти два десятка частных клиник, половина которых находится в г. Челябинске, а также в Магнитогорске, Златоусте, Миассе, Коркино, Озерске и Сосновском районе.

Бесплатно в частных центрах страхователи граждане могут вылечить зубы, пройти обследование на томографе, получить консультацию врача-специалиста «узкого» профиля.

Челябинский областной фонд обязательного медицинского страхования обращает особое внимание на порядок обращения за получением бесплатной медицинской помощи в частные медицинские центры.

Получить консультацию врача-специалиста (невролога, дерматолога, кардиолога и т.д.), пройти компьютерную магнитно-резонансную томографию, а также процедуру томоизлиста можно в порядке очереди и по предварительной записи. Для получения услуги необходимо иметь при себе направление врача из поликлиники по месту жительства, паспорт и действующий полис обязательного медицинского страхования при необходимости — амбулаторную карту с историей болезни и результаты проведенных ранее обследований.

Обращение в частную стоматологическую поликлинику также осуществляется самостийно с паспортом и полисом. Жители г. Челябинска обращаются за бесплатной стоматологической помощью по участковому принципу составного приказа Управления здравоохранения Администрации г. Челябинска, с которым можно ознакомиться на сайте Управления: www.zdravot.gov.ru/medicinskae/priказ132MINT_13-245

Перечень частных медицинских организаций, работающих в системе ОМС Челябинской области, а также виды помощи, которые они оказывают по полису ОМС, их контактные данные приведены в таблице.



Частные клиники, которые работают в системе ОМС Челябинской области в 2013 году

№	Наименование	Местонахождение	Адрес	Телефон, сайт	Виды помощи по ОМС
1	ООО «Стоматологическая клиника «Мир»	г. Челябинск	ул. Самотая, 26	8 (35) 715-86-00 – регистратура 8 (35) 715-86-03 – администратор	Стоматология взрослых и детская
2	ООО «Стоматологическая клиника «Мир»	г. Челябинск	ул. Давыдовского, 10	8 (35) 365-95-95 – регистратура	Стоматология взрослых и детская
3	ООО «Радуга»	г. Челябинск	ул. Комарова, 14	8 (35) 715-95-00 ф. 8 (35) 715-15-81	Стоматология взрослых и детская
4	ООО «Неврологическая клиника доктора Бубновского Д.»	г. Челябинск	ул. Пушкина, 11	8 (35) 715-71-00 – регистратура 8 (35) 365-75-10 8 (35) 365-71-00 www.nspolozhki.ru	Прием невролога для взрослых и детей, Прием невролога для взрослых, Прием невролога для взрослых и детей, Прием невролога для взрослых и детей, Прием невролога для взрослых и детей, Прием невролога для взрослых и детей
5	ООО «Медицинский центр «Лето»	г. Челябинск	ул. Троицкая, 87-Б	8 (35) 715-44-30 – единая справочная служба 8 (35) 366-09-30 www.lato.ru	КТ, МРТ, генетика
6	ЗАО «МСВН»	г. Челябинск	ул. Революционная, 108	+7 (35) 366-41-50 – регистратура 8 (35) 366-41-07 www.msvn.ru	Стоматология взрослых и детская
7	ООО «Челябинский диагностический центр Медицинского института Бевелюховича системы Челябинска»	г. Челябинск	перекресток ул. Троицкая/ул. Б., м.С. Правый 83	8 (35) 346-81-81 8 (35) 347-32-42 8 (35) 715-01-74 www.ics.ru	МРТ взрослых и детская
8	ООО «Челябинский профессиональный медицинский научно-исследовательский институт репродуктивной медицины Ю.С. Барановского»	г. Челябинск	ул. Молодежарейская, 45-А	8 (35) 344-5-777 www.mmi.ru	Экстренная помощь при бесплодии (ЭМП)
9	ООО «Дентал-Драйв»	г. Челябинск	ул. Лесопарковая, 6, 5 этаж	8 (35) 365-51-15 – регистратура 8 (35) 311-09-77 www.dentaldrive.ru	Коррекционная стоматология взрослых и детская
10	ООО «МРТ Эксперт Челябинск»	г. Челябинск	ул. Рыльская, 10	8 (35) 347-36-30 – регистратура 8 (35) 347-36-31 8 (35) 347-36-32 www.mrtexpert.ru	КТ, МРТ взрослых и детская
11	ООО «Медицинская клиника «Верея»	г. Челябинск г. Магист	Златоустовская, 5-А, 5 Челябинская область, г. Магист, ул. Новомосковская, 81	8 (35) 21-30-30 – call-центр 8 (35) 365-37-42 – справочная служба	Прием травматолога-ортопеда по профилю травматология, ортопедия взрослых и детская
12	ООО «Супно»	г. Златоуст	Челябинская область, юридический адрес: г. Златоуст, пр. Гагарина, Челябинская область, 5. Прием по полисам ОМС по адресу: г. Златоуст, ул. Горького, 4	8 (35) 68-27-11	Стоматология, Ортопедическая помощь
13	ООО «НоваАрт»	г. Вереща	Челябинская область, г. Вереща, ул. Пушкина, 19, 6	8 (35) 514-44-38	Стоматология, Ортопедическая помощь
14	ЗАО «Судейское ИИ»	г. Магнитогорск	Челябинская область, юридический адрес: г. Магнитогорск, ул. Ленинградская, 12. Фактический адрес: г. Магнитогорск, ул. Железняк, 3	8 (35) 26-40-11	Амбулаторная стоматология взрослых и детская, ортопедическая стоматология, терапия, диагностика, профилактика (детская и взрослая)
15	ООО «Медицина Плюс»	г. Магнитогорск	Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Верещаевская, 10, корпус 1	8 (35) 265-305 8 (35) 268-308 8 (35) 268-307	КТ, МРТ взрослых и детская
16	ООО «Детская ИИ»	г. Озерск	Челябинская область, г. Озерск, ул. Мухоморова, 2, офис 1-А	8 (35) 365-34-77 www.detskiyia.ru	Стоматология взрослых и детская
17	ООО «Стоматологическая клиника «Ново Дент»	Сосновский район	Челябинская область, Сосновский район, п. Реформа, ул. Реформа, 5-А, помещение 114	8 (35) 250-51-54	Стоматология взрослых и детская

«Горячая» линия по правам пациентов: 8-800-300-1-003



Узнать подробности
Информационное издание Челябинского областного фонда ОМС
Челябинская область, г. Челябинск, ул. Металлургов, 9-А
тел. 365-00-00, ф. 365-00-00
e-mail: info@chobfoms.ru, chobfoms@chobfoms.ru
http://www.chobfoms.ru

Узнать подробнее
Челябинская область, г. Челябинск, ул. Металлургов, 9-А
тел. 365-00-00, ф. 365-00-00
e-mail: info@chobfoms.ru, chobfoms@chobfoms.ru
http://www.chobfoms.ru

Адрес редакции
Адрес: Челябинск, ул. Металлургов, 9-А
тел. 365-00-00, ф. 365-00-00
Специальный редактор: А. Кудрявцева
Директор издательства
Виктор Владимирович Кудрявцев
Иркутская обл., Завьяловский район, с/пос. Завьяловское, ул. Завьялова, 49-39

Отпечатано
ООО «Челябинский Дом печати»
ул. Гагарина, 10
Тираж: 10 000 экз.
Подписано в печать: 14.04.13
под редакцией: Ю.А. Филатовой
Дата выхода: 15.04.13